1.Προτού επιχειρηθεί μια μεταμόσχευση έγινε έλεγχος των αντιγόνων 5 διαθέσιμων οργάνων και του υποψήφιου δέκτη. Προέκυψαν τα αποτελέσματα του παρακά​τω πίνακα (το + σημαίνει ότι το αντίσωμα αντέδρασε με το αντιγόνο):
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α) Ποιο από τα όργανα είναι το καταλληλότερο;
β) Σε πόσα αντιγόνα διαφέρει ο δέκτης από  τα υπόλοιπα όργανα;
γ) Να ταξινομήσετε τα υπόλοιπα όργανα ανάλογα με τον βαθμό συμβατότητας τους με
τον δέκτη. 
δ) Πώς παρήχθησαν τα αντισώματα που χρησιμοποιήθηκαν στον έλεγχο;
2. Μια κληρονομική ασθένεια οφείλεται στη δυσλειτουργία δύο διαφορετικών τύπων κυττάρων του οργανισμού. Στον πρώτο τύπο κυττάρων δεν παράγεται μια ουσία που κωδικοποιείται από δύο διαφορετικά ζεύγη γονιδίων. Στον δεύτερο τύπο κυττά​ρων δεν παράγεται μια ουσία που κωδικοποιείται από ένα ζεύγος γονιδίων. Γίνεται προσπάθεια για γονιδιακή θεραπεία της ασθένειας αυτής. α) Πόσα γονίδια πρέπει να απομονωθούν από φυσιολογικό κύτταρο - δότη; β) Πόσοι φορείς πρέπει να χρησιμοποιηθούν; γ) Πώς αλλιώς με τις μεθόδους της Βιοτεχνολογίας είναι δυνατόν αυτές οι ουσίες να υπάρχουν σε αφθονία για τους ασθενείς; δ) Στην περίπτωση αυτή τι θα αναζητηθεί και από πόσα κύτταρα - δότες;
 3. Τέσσερα άτομα υποβάλλονται σε διαγνωστικές δοκιμασίες με τη χρήση αντισω​μάτων.    Κάθε αντίσωμα ανιχνεύει διαφορετικό καρκινικό αντιγόνο. Η δοκιμασία έγινε δυο φορές σε διαφορετικές χρονικές στιγμές. Τα αποτελέσματα της φαίνο​νται στον παρακάτω πίνακα. Η αντίδραση αντισώματος - αντιγόνου σημειώνεται με +.
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α) Ποιος φαίνεται να έχει αναρρώσει πλήρως;
β) Τίνος φαίνεται να μην έχει βελτιωθεί η κατάσταση;
   γ) Τίνος φαίνεται να έχει βελτιωθεί η κατάσταση
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